
Raport z ankiet przeprowadzonych wśród mieszkańców Gminy Gniewkowo  

w związku z opracowaniem  

Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Gniewkowo na lata 

2021-2030 

 

 W ankiecie udział wzięło 414 mieszkańców Gminy Gniewkowo, co stanowi aż 2,9% 

wszystkich mieszkańców Gminy. W związku z tym ankiety w dużym stopniu odzwierciedlają 

realia i najważniejsze problemy społeczne Gminy. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

W ankiecie udział wzięło 230 kobiet oraz 163 mężczyzn. 21 osób nie zaznaczyło 

odpowiedzi. 
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Podział ankietowanych za względu na wiek przedstawia się następujący sposób.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdecydowana większość to osoby w wieku 40-59 tj. 145 osób oraz w wieku 26-39 tj 125 

osób. W ankiecie udział wzięło 81 osób w wieku 60 lat i więcej, natomiast w przedziale 

wiekowym 18-25 udział wzięło 56 osób.  Podział ankietowanych ze względu na wiek 

przedstawia poniższy wykres. Siedem osób nie udzieliło odpowiedzi na powyższe pytanie. 

Podział ankietowanych ze względu na miejsce zamieszkania przedstawia poniższy 

wykres.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mieszkańców wsi, którzy wzięli udział w ankiecie było 203, natomiast mieszkańców miasta 

165. 46 osób nie udzieło odpowiedzi na powyższe pytanie.  
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Podział ankietowanych ze względu na wykształcenie przedstawia poniższy wykres: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 W ankiecie udział wzięło najwięcej osób z wykształceniem zawodowym tj. 123 oraz 

z wykształceniem średnim 111 osób.  Natomiast z wykształceniem wyższym udział wzięło 76 

osób,  z wykształceniem podstawowym 43 osoby, a z wykształceniem policealnym 34 osoby. 

27 osób nie zaznaczyło żadnej odpowiedzi. 
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 Ankieta składała się z 6 pytań, w których ankietowani mogli wskazać maksymalnie 

2 odpowiedzi oraz napisać własną odpowiedź. Poniżej przedstawiamy wyniki z ankiet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Najwięcej osób wskazało na alkoholizm nieporadność życiową oraz bezrobocie. Osiem 

osób udzieliło otwartej odpowiedzi, w których zwrócono uwagę na niechęć podjęcia pracy 

oraz wielopokoleniowość korzystania z pomocy społecznej, a także na przemoc w rodzinie. 
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1. Jakie problemy społeczne rodzin uważa Pan/Pani za  
najważniejsze na terenie Gminy



 

  

  

Najwięcej osób wskazało na izolację społeczną (samotność), niepełnosprawność oraz 

niezdolność do samoobsługi. Sześć osób udzieliło otwartej odpowiedzi wskazując na: brak 

połączenia autobusowego z niektórych wiosek oraz niewystarczająca pomoc w formie usług 

opiekuńczych. 
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2. Jakie problemy społeczne osób starszych i 
niesamodzielnych uważa Pan/Pani za najważniejsze na 

terenie naszej Gminy?



 

 

Zdecydowana liczba osób wskazała na brak/ niedostateczną ilość/ słabą jakość placówek 

opieki medycznej. Również duża część osób wskazała na niedostateczne wsparcie 

psychologiczno – pedagogiczne oraz brak wykorzystania bazy szkolnej w czasie wolnym od 

nauki. 
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3.Jakie Problemy społeczne w obszarze kapitału 
społecznego uważa Pan/Pani za najważniejsze na terenie 

Gminy?



  

  

 Najwięcej osób wskazało odpowiedź „Polepszenie dostępu do opieki medycznej”. 

Jednak również dużo osób wskazało na wzmocnienie pomocy niematerialnej (doradztwo, 

pomoc psychologiczna i prawna) oraz stworzenie ofert, szkoleń i kursów podnoszących 

kwalifikacje mieszkańców Gminy. 
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4. Jakie Pana/ Pani zdaniem należałoby podjąć działania 
w celu poprawy życia mieszkańców Gminy?



 

 

 Najwięcej mieszkańców wskazało na następujące działania Gminy:  pozyskiwanie 

środków zewnętrznych na kwestie społeczne oraz na wszechstronną pomoc dla osób 

poszukujących pracy. Również dużo osób wskazało na rozwój na rynku pracy i napływ nowych 

inwestorów oraz zwiększenie odpowiedzialności mieszkańców za dobro wspólne. 
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5. Jake działania Gminy mogą pozytywnie wpłynąć na 
rozwiązanie problemów społecznych?



 

 

Najważniejsze problemy społeczne dzieci i młodzieży wskazane przez mieszkańców to 

chuligaństwo oraz stosowanie używek. Dużo osób wskazało także na bezproduktywne 

spędzanie czasu wolnego, brak ciekawych form spędzania wolnego czasu dla dzieci 

 i młodzieży, a także przemoc ze strony rówieśników. 
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6. Jakie problemy społeczne dzieci i młodzieży uważa 
Pan/ Pani za najważniejsze na terenie Gminy


